

प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर  
दिनांक 23.09.2017 समय: 18.30

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा 2022 तक सभी को आवास उपलब्ध कराना सरकार का प्रमुख लक्ष्य
- रक्षा मंत्री निर्मला सीतारमण ने आज जैसलमेर और जोधपुर के सैन्य ठिकानों का किया दौरा – सेना के वरिष्ठ अधिकारियों की ली बैठक
- केन्द्रीय खेल और युवा मामलों के मंत्री राज्यवर्द्धन सिंह राठौड़ ने कहा – खेलो इंडिया कार्यक्रम से ग्रामीण प्रतिभाओं को आगे आने का मिलेगा मौका
- प्रदेश में दीनदयाल उपाध्याय विशेष योग्यजन शिविरों का दूसरा चरण 27 सितम्बर से शुरू होगा

0000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि 2022 तक सभी को आवास उपलब्ध कराना सरकार का लक्ष्य है। आज सुबह वाराणसी में शहंशाहपुर में एक जनसभा में श्री मोदी ने कहा कि इतने बड़े पैमाने पर आवासों के निर्माण से रोजगार के अवसर भी पैदा होंगे और आम आदमी के जीवन स्तर में सुधार होगा।

000

रक्षा मंत्री निर्मला सीतारमण ने आज जैसलमेर का दौरा किया। इस अवसर पर उन्होंने जैसलमेर और जोधपुर के सैनिक ठिकानों का दौरा किया और सेना के वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक ली। बैठक में थलसेना अध्यक्ष जनरल बिपिन रावत, दक्षिण कमान के जनरल आफिसर कमाण्डिंग इन चीफ लेफ्टिनेंट जनरल हारिज तथा डीआरडीओ के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे। रक्षा मंत्री ने खेतोलाई फील्ड फायरिंग रेंज में स्वदेशी तकनीक से निर्मित अर्जुन टैंक का निरीक्षण किया।

000

अलवर पुलिस ने एक युवती के साथ दुष्कर्म का प्रयास करने के आरोप में आज फलाहारी बाबा को गिरफ्तार कर अदालत में पेश किया। अदालत ने आरोपित को 15 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पारस जैन ने बताया कि इससे पहले आरोपित की सरकारी अस्पताल में मेडिकल जांच कराई गई। फलाहारी बाबा के खिलाफ छत्तीसगढ़ की एक युवती ने दुष्कर्म के प्रयास का आरोप लगाया है।

000

प्रदेश में चल रहे स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत क्षेत्रीय प्रचार कार्यालय, जोधपुर द्वारा आज तिवरी ब्लॉक के चौपासनी चारणान के सरकारी स्कूल में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसके तहत स्वच्छता को बढ़ावा देने से जुड़ी विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस अवसर पर राज्यसभा सांसद नारायण लाल पंचारिया और जिला प्रमुख पूनाराम चौधरी ने स्कूल में हाईटेक कक्षा कक्ष बनाने के लिये 5-5 लाख रुपये देने की घोषणा की। चौपासनी चारणान गांव में आज सामूहिक श्रमदान भी किया गया।

जयपुर के एक निजी विद्यालय में स्वच्छ भारत अभियान के तहत प्रत्येक शनिवार को स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। विद्यालय और आस-पास के इलाको में साफ-सफाई के साथ ही छात्र-छात्राओं को स्वच्छता की शपथ भी दिलाई गई है। बांसवाड़ा में पंचायती राज राज्यमंत्री धनसिंह रावत और जिला कलेक्टर के नेतृत्व में पदयात्रा निकाली गई। कोटा में स्वच्छ भारत मिशन के तहत जनप्रतिनिधियों की आमुखीकरण कार्यशाला हुई।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल सुबह 11 बजे आकाशवाणी से प्रसारित होने वाले मन की बात कार्यक्रम में विभिन्न मुद्दों पर अपने विचार रखेंगे। इस कार्यक्रम की ये 36वीं कडी होगी। मन की बात कार्यक्रम के तीन साल पूरे होने जा रहे हैं। ये कार्यक्रम, आकाशवाणी और दूरदर्शन के पूरे नेटवर्क पर प्रसारित किया

जाएगा। इसके अलावा ये कार्यक्रम प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना और प्रसारण मंत्रालय तथा डीडी न्यूज के यू-ट्यूब चैनलों पर भी उपलब्ध रहेगा।

000

केन्द्रीय युवा मामले और खेल राज्य मंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन राठौड़ ने कहा है कि खेल से सम्पूर्ण व्यक्तित्व का विकास होता है। उन्होंने कहा कि खेलों से जीवन में चुनौतियों से मुकाबला करने की प्रेरणा मिलती है। वे आज जयपुर जिले के नायला गांव में कबड्डी प्रतियोगिता के समापन समारोह में बोल रहे थे। कर्नल राठौड़ ने कहा कि खेलो इंडिया कार्यक्रम के तहत देश के एक हजार प्रतिभाशाली खिलाड़ियों को आठ साल तक पांच लाख रुपये प्रतिवर्ष दिये जायेंगे ताकि वे अपनी क्षमता का भरपूर प्रदर्शन कर सकें।

....

उन्होंने जमवारामगढ़ के इन्द्रगढ़ गांव में शहीद हेडकांस्टेबल रामकुंवर मीणा की मूर्ति का अनावरण किया। हेडकांस्टेबल रामकुंवर दिल्ली पुलिस में तैनात थे। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि समाज शहीदों के परिवारों का सम्मान करे तथा उनकी सहायता के लिए आगे आए।

000

प्रदेश में दीनदयाल उपाध्याय विशेष योग्यजन शिविरों का दूसरा चरण 27 सितम्बर से शुरू होगा। दूसरे चरण के दौरान पहले चरण में पंजीकृत विशेष योग्यजनों का परीक्षण कर उन्हें निशक्तता प्रमाण पत्र जारी किए जाएंगे। चिकित्सा और स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव वीनू गुप्ता ने इस संबंध में चिकित्सा विभाग के अधिकारियों को आज वीडियो कांफ्रेंस के माध्यम से आवश्यक दिशा निर्देश दिए। वीडियो कांफ्रेंस के दौरान विशेष योग्यजन निदेशक डा० समित शर्मा ने कहा कि प्रदेश में अब तक लगभग 7 लाख से अधिक विशेष योग्यजनों का ऑनलाइन पंजीयन अब तक हो चुका है।

000

आईआरसीटीसी ने रेल टिकट बुकिंग के लिए भारतीय स्टेट बैंक समेत छह बैंकों के कार्ड को प्रतिबंधित किए जाने के संबंध में मीडिया में आयी खबरों का खंडन किया है। आईआरसीटीसी का कहना है कि उससे उसने विभिन्न बैंकों के घरेलू डेबिट और क्रेडिट कार्ड की स्वीकार्यता के लिए अपनी वेबसाइट पर सात पेमेंट गेटवे स्थापित किए हैं। इन सभी गेटवे पर किसी भी बैंक के कार्ड को प्रतिबंधित नहीं किया गया है।

000

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने रोडवेज के श्रीगंगानगर डिपो के कर्मचारी गुरुपाल सिंह को आज 1300 रुपये की रिश्वत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजेन्द्र प्रसाद ने बताया कि टायर अनुभाग के इस कर्मचारी ने एक बस चालक से टायर पर लगी पैन्ल्टी कम करने की एवज में ये रकम ली थी।

000

भरतपुर की एसीबी कोर्ट ने आज 25 साल पुराने सरकारी खरीद घोटाले मामले में एक चिकित्सक, लिपिक और दो ठेकेदारों को पांच-पांच साल की सजा और 20-20 के जुर्माने से दंडित कर जेल भेजने के आदेश जारी किए हैं।

0000

हनुमानगढ़ जिले में नहर के पानी को पीने के लिए साफ बनाने के उद्देश्य से जलदाय विभाग द्वारा 75 रैपिड ग्रेविटी फिल्टर लगवाए जा रहे हैं। जिनमें से 11 का कार्य पूरा हो चुका है। इन फिल्टर्स के जरिए लोगों को अब पीने का साफ पानी मुहैया करवाया जा रहा है।

फ्रांस की तकनीक पर आधारित ये आधुनिक फिल्टर पारंपरिक स्नो सैंड फिल्टर से पानी को 60 गुना ज्यादा शुद्ध करते हैं। प्रत्येक रैपिड ग्रेविटी फिल्टर की लागत करीब एक करोड़ है। आगामी कुछ महीनों में सभी फिल्टरों का कार्य पूरा हो जाएगा।

000

और अब जिलों से प्राप्त अन्य समाचार—

- चित्तौडगढ में चार से सात अक्टूबर तक मीरा महोत्सव आयोजित किया जायेगा। इसमें देशभर से आने वाले कलाकार प्रस्तुतियां देंगे।
- चुरु में आज शिक्षा मंत्री वासुदेव देवनानी ने जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ बैठक कर विभिन्न सरकारी योजनाओं के कार्य की प्रगति का जायजा लिया और जन सुनवाई की।
- चित्तौडगढ जिले के बेगूं कस्बे में कल एक विरोध प्रदर्शन के दौरान दो समुदायों के बीच मारपीट की घटना के खिलाफ आज बाजार बंद रहे।
- बीकानेर जिले की पांचू थाना पुलिस ने मोटरसाईकिल चोर गिरोह के दो लोगों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की 22 मोटरसाईकिलें बरामद की हैं।
- भरतपुर में अग्रसेन जयंती महोत्सव के तहत अखिल भारतीय हास्य व्यंग्य कवि सम्मेलन आयोजित किया गया।
- टोंक जिले में देवली के पास आज एक ट्रैलर ने दुपहिया वाहन को टक्कर मार दी। हादसे में दो लड़कियों सहित तीन व्यक्तियों की मौत हो गई और दो महिलाएं घायल हो गईं।
- हनुमानगढ जिले के भादरा जलसंसाधन खंड के अधिशासी अभियंता ने खचवाना क्षेत्र के किसानों को 15 साल से बकाया चल रहा सिंचाई कर जमा करवाने के निर्देश दिए हैं।